

# 跨越58年，母子终团圆



## 家人外出谋生，孩子异地走失

2019年8月的一天，成武县公安局伯乐集派出所接到一起特殊的求助，负责接待的伯乐集派出所所长李福华对当时的情景至今记忆犹新。当天上午，辖区玉皇庙村92岁的朱官氏在其长子的陪伴下到派出所报案，希望得到公安机关的帮助，在有生之年与失散多年的孩子团聚。据朱官氏的大儿子叙

述，1963年的夏天，朱官氏和其夫朱延彬带着三个孩子（大儿子当年10岁、二儿子朱吉显当年5岁，小女儿当年1岁）在江苏、河南一带谋生，因盘缠用尽一家人流落到商丘。之后，朱延彬带着朱吉显继续留在商丘谋生，朱官氏则带着大儿子和小女儿搭乘别人的马车回到成武老家。

直至1968年，朱延彬独

自一人回家，告诉家人朱吉显当年在商丘走失了。朱延彬在家生活一年多后，于1970年离家外出，自此音讯全无。

“5岁，20世纪60年代，异地失散”，事隔这么多年，在茫茫人海中寻找一个失踪人员谈何容易。但看到年迈老人期盼的眼神，在场民警都暗下决心，一定要给老人一个满意的答复。

## 寻亲之路不言弃，“团圆行动”助梦圆

伯乐集派出所民警第一时间采集了朱官氏和朱吉亮的血样，送至公安刑事科学技术部门进行检验，并将相关信息录入全国公安机关查找被拐卖失踪儿童信息系统。

打拐中队中队长李玉林带领中队民警耐心细致地开展工作，对当事人和知情人重新逐一走访调查，把

走失详细经过整理补录。由于朱吉显失踪的时间跨度较长，具有一定的特殊性，导致一些直接证据线索采集困难，但民警一直没有放弃，调查和追踪始终没有停歇。

2021年6月，李玉林接到上级公安机关传来的通知，朱官氏的DNA与安徽省淮南市谢家集区的一范姓男子比

## 失散58年，亲人终团聚

得知朱吉显被公安机关找到，朱官氏家和整个玉皇庙行政村都沸腾了。“我去接弟弟回家”，朱吉显的大哥对母亲表态。

“把我们村的每一条街道都好好打扫一遍，秧歌队和唢呐班排练好，一定要让朱吉显感受到老家人热情”，村民自发做着各项准备工作。

回家的路上挤满了前来

迎接他的乡亲，两名家乡汉子用竹竿挑起“欢迎失散58年的兄弟回家”的横幅走在队伍前方，唢呐班的成员尽情吹奏迎接曲目，秧歌队的大妈大婶热烈挥舞手中的红绸，为公安民警多年来的不懈努力，为失散58年的兄弟姐妹团聚，更为92岁高龄的朱官氏老人圆了多年未结的心愿……

通讯员 刘维 孔令乾

## 求婚戒指遗失，交警物归原主



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 冯锴）家住河南信阳的王先生精心准备了求婚戒指，从工作地北京回老家时，却将装有求婚戒指的行李箱遗落在高速公路上。所幸菏泽高速交警捡到，几经周折终将行李箱完璧归赵。

“这些东西对我来说太重要了，感谢你们……”6月18日，王先生专程从北京市赶到菏泽高速交警支队，从民警手中接过自己丢失了一个多月的行李箱，不停地说着感激的话。

原来，王先生家住河南省信阳市，目前在北京市工作。4月30日，他从北京市赶回河南老家。五一假期期间，他准备向未婚妻求婚，精心准备了求婚戒指和其他首饰放在一个行李箱内。然而，等他回到老家后，却发现行李箱不见了。他估计行李箱是在行驶途中遗落，却无法确定遗落位置，也没有返回寻找，只能重新准备求婚用品。

而当日下午，菏泽高速交警

支队五大队二中队民警沿菏宝高速公路东明方向巡逻时，在6KM处发现路上有一只行李箱，为了不影响其他车辆通行，民警迅速将行李箱捡起。在执法站，民警经过初步检查，确认行李箱没有危险性后，打开行李箱，以检查里面是否有失主证件之类的物品。

在行李箱内，民警发现里面装有首饰盒、身份证件、社保卡等物品。根据身份证件信息，民警查询到失主王先生考取驾驶证时预留的电话，却发现电话已经打不通。民警联系到身份证户籍地所在派出所，希望当地派出所能尽快找到失主。经多方寻找，民警终于和失主取得联系。

王先生表示，行李箱内除了求婚物品外，还有母亲送给他的第一条金项链，这条金项链是母亲用第一份工资购买的，对王先生而言很有纪念意义，他一直带在身边。

6月18日下午，王先生赶到执法站。民警确认王先生的身份后，将行李箱物归原主。

## 家长考点外捡拾垃圾，赞！



本报讯（通讯员 张燕珍）6月17、18日中考期间，菏泽市实验中学南校区考点外，人头攒动，熙熙攘攘的人群中身着绿色志愿服的陪考家长与代课老师一手拿夹子，一手提着垃圾袋正在捡拾垃圾，成为现场感人的温馨画面。

牡丹区二十二中2018级校家委会成员郭先生表示，中考开始后，一些陪考家长想着孩子们在奋笔疾书为前途而战，家长更应让孩子前行道路上作出榜样，

决定开展“微笑迎考生，垃圾随手捡”活动，并得到了陪考家长、老师和校家委会的大力支持。

家长们在菏泽一中南校区、菏泽市实验中学南校区考点开展活动，自费购买夹子、垃圾袋，捡拾考点周围果皮、水瓶、宣传页等垃圾，引导市民不随意丢弃垃圾和吐痰，通过言传身教为孩子成长提供影响至深的正能量，凝聚社会各界共同创城浓浓氛围，成为考点周边一道流动的靓丽风景。